Morfologie 2 (k textu Za revu Ivii)*
Jméno: Datum:

1 K jakému deklina¢nimu typu (vzoru, vzoriim) patii 5
substantivum noc (1) a co lze v ramci deklina¢niho
paradigmatu pozorovat? Zkuste jev vysvétlit.

2 K jakému deklina¢nimu typu (vzoru, vzortim) patii 5
substantivum zem (1)? V jakém vztahu je tato vychozi podoba
k formé zemé a o ¢em celé deklina¢ni paradigma vypovida?

3 Presné terminologicky oznacte tvar prohnuta ze sloZeného 5
tvaru byla prohnuta (1)

4 K jakému konjuga¢nimu typu (vzoru, vzorim) patii verbum 5
prohnout (1)? Jak se chova tvar pricesti minulého viici vzoru a
jak to lze vysvétlit?
7 Vyjadrete se k variantam znova, znovu (3) 5
5 Co se projevuje ve flexi substantiva den (4) v singularu a co 5

v pluralu? Zkuste jev vysvétlit.

6 Jaky jev sledujeme v Gpl substantiva skdla (7)? Zkuste jev 5
vysvétliti s prihlédnutim k Dpl, Lp], Ipl.

9 Vytvofite tvary Dpl, Lpl a Ipl substantiva prostor (8) pro dany 5
vyznam. Existuji v nich varianty? Pokud ano, jsou spjaty
s vyznamovym rozdilem?

10 Jakou flexi ma slovo ktery (8)? Presné urcete jeho slovni druh 5
a typ ohybani (lze vyjadrit vzorem).

11 Vyjadrete se k deklinaci substantiva ktiri (8), zejm. 5
Kk pluralovym tvartm.

12 Jak lze popsat chovani substantiva tFmen (11) v singularu 5
z pohledu soucasné Cestiny?

* Cisla v zavorce odkazuiji k Fadku, na némz se vyraz nachazi. Zkratky morfologickych kategorii jmen oznacuji kupt. Lsg = lokal singularu, Dpl = dativ pluralu.



Morfologie 2 (k textu Za revu Ivii)*

Jméno: Datum:
13 Vysvétlete rozdil mezi pronominalnimi formami ji a ji (12). 5
14 | Jakou formu ma substantivum kopyto (15) v Lsg? Pokud je 5
forma variantni, miiZze byt formalni rozdil spjat s rozdilem
vyznamovym?
15 Slovnédruhové zatad'te vyraz Iépe (16) vCetné jeho 5

konkrétniho tvaru a vyjadrete se k varianteé lip.

16 Zkuste vysvétlit uZziti singularu a pluralu v tésném sledu u 5
slov mocdl, bahniska (17).

17 | Jakou formu ma substantivum nebesa (22) v Lpl? Jak Ize 5
chapat pripadné tvarové kolisani?

18 | Vyjadrete se ke stupiiovatelnosti adjektiva nahy (23) 5

8 Jak se chova subst. mésto (34) v Lsg? A jak je to se sémanticky 5
velmi blizkym substantivem misto? Zkuste jev vysvétlit.

19 K jakému deklinacnimu typu (vzoru) patii slovo srdce (45)? 5
Jak by se zménil vzor vytvorenim deminutiva srdécko a jak by
se forma chovala v Lpl?

20 Vysvétlete rozdil ve slovotvorném vyznamu slov modravy 5
(40) a modry.

* Cisla v zavorce odkazuiji k Fadku, na némz se vyraz nachazi. Zkratky morfologickych kategorii jmen oznacuji kupt. Lsg = lokal singularu, Dpl = dativ pluralu.



Morfologie 2 (k textu Za revu Ivii)*
Jméno: Datum:
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* Cisla v zavorce odkazuiji k Fadku, na némz se vyraz nachazi. Zkratky morfologickych kategorii jmen oznacuji kupt. Lsg = lokal singularu, Dpl = dativ pluralu.



